

身负命案潜逃31年 法网恢恢疏而不漏

包头讯 法网恢恢,疏而不漏。近日,包头市公安局东河区分局警务支援大队成功将潜逃31年的命案逃犯抓捕归案。

1992年,在河北省霸州市发生一起重大刑事案件,犯罪嫌疑人胡某波畏罪潜逃。

2023年3月22日,包头市公安局东河区分局警务支援大队民警在开展日常巡查时,发现一男子疑似在逃31年河北籍命案逃犯胡某波。

发现线索后,民警立即联系河北省霸州市公安机关办案民警,询问在逃人员胡

某波案件的相关情况,并获取到一张案发时胡某波的黑白照片。案发时,胡某波40岁左右,如今已经过去31年,现已年过七旬。民警通过进一步分析研判,发现疑似胡某波的人员目前正在包头市医学院第一附属医院内活动。

为了尽快核实该人员的身份,民警迅速赶往医院,通过仅有的一张黑白照片,并结合此人现在的年龄和可能高发的病症,在医院进出口及院内各楼层开展地毯式搜索。经过3小时工作,民警终于在茫茫人海

中找到了疑似胡某波的人员。

通过询问核查,民警发现该男子一口河北口音,声称自己姓胡,名字叫胡波,身份证在家没有随身携带。河北口音与胡波这个名字,引起了在场民警的高度怀疑和警觉,随即将其传唤至东河区公安分局进行盘查。

该男子起初百般否认其与河北有关的事情,遇到相关问题即装傻。民警耐心与其沟通,通过4小时的心理博弈,男子最终承认自己就是潜逃31年的命案在逃人员胡

某波,并对自己的罪行供认不讳。

为了逃避公安机关的抓捕,胡某波多年来一直隐瞒身份潜逃,在外颠沛流离、夜不能寐。3月22日,胡某波到达包头准备在包头市医学院第一附属医院看病后离开,他没想到包头警方这么快发现并抓获自己,但最终还是难逃法网。

至此,这起31年前的命案宣布告破。案件的侦破,让冤魂得以昭雪,使正义终得伸张。

(王伟娟)

阻挡列车关闭车门 一女子被行政拘留

呼和浩特讯 近日,一旅客因担心误车将行李扔在安检仪处拒绝配合安检,进站后,又用阻挡车门关闭的方式要求工作人员将行李送至列车上导致列车延误。该旅客因阻挡动车发车被呼和浩特铁路警方依法行政拘留。

4月4日16时,旅客刘某来到卓资东站准备乘坐火车前往北京,进站时发现没有携带身份证件,便到车站公安制证窗口办理了临时身份证明。进站安检时,安检员发现刘某行李箱内疑似装有违禁品,要求其打开行李箱接受检查。而此时大厅广播刘某乘坐的列车开始检票了,担心误车,刘某拒绝开箱接受检查。直接进站无果后,便将行李箱丢在了安检处,独自进了站。

抵达站台后,刘某认为自己并没有携带违禁品,是安检员故意为难她,便强行用身体阻挡了即将关闭的车门,要求车站工作人员将其行李送到列车上,否则不允许列车开行。列车工作人员劝说无果后,向呼和浩特铁路公安局呼和浩特公安处卓资山东车站派出所民警报了警。

接报后,民警立即赶往现场处置。抵达现场后,民警告知刘某其行为涉嫌违法。但是,刘某仍然不听劝阻继续阻挡列车门关闭,并大声要求民警必须将其行李送至列车上,此时列车已被延误近2分钟。见劝说无效,民警立即采取强制措施将刘某传唤至车站派出所进行进一步处理。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十三条第一款第二项、第四项之规定,卓资山东车站派出所依法给予刘某行政拘留5日并处罚款200元的行政处罚。

警方提醒:广大旅客乘坐火车出行时,要为安检进站、检票乘车等预留充足时间,切勿出现阻挡车门、挡停列车等违法行为,以免受到法律处罚耽误行程。(赵振辉 梅森)

误入网络贷款陷阱 民警追回及时挽损

甘旗卡讯 日前,一名农民工误入网络贷款陷阱被骗,通辽市科尔沁左翼后旗公安局民警快速出击,帮助受害人追回被骗的5400元钱。

3月22日19时40分,一名农民工到科尔沁左翼后旗公安局阿都沁派出所值班室报案称,他在网上贷款被骗了。值班民警一边安抚受害人情绪,一边了解案情。

据了解,报案人王某在辖区附近建筑工地干活期间,因最近手头紧,想贷款应急,突然想起最近他的手机收到的一条放贷信息,就联系了该贷款平台,并根据对方引导下载了相关软件。对方以其输错账号,需要解冻账户为由,要求王某向指定账户存入5400元。之后,对方又以合同已生效为借口,让王某继续往银行卡里存1.2万元,这时的王某才意识到被骗了,立刻赶到阿都沁派出所报了案。

办案民警在查看王某的手机存钱、验证码、转账、聊天记录等内容后,认定这是一起典型的虚假网络贷款类电信诈骗案件。为防止王某打进去的5400元被骗子划走,民警第一时间联系该局刑事侦查大队反诈中心协助。

经查,王某的钱还没有直接到对方的银行账户,还在第三方的银行账户里。民警立即联系银行工作人员,将被骗钱款在被划走之前成功拦截了下来,为受害人王某及时止损。(文明 额尔敦朝鲁)

开展严禁酒驾宣传 提升交通安全意识



近日,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队在做好“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动的同时,依托“春季守护行动”,联合鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队达拉特旗大队深入辖区过境公路收费站开展严禁酒驾宣传活动,牢固树立广大群众远离酒驾、文明出行的交通安全意识。

李亮 邱瑒 摄

男子无证醉驾 路遇交警被查

赤峰讯 日前,赤峰市公安局交管支队一大队执勤民警查获一起无证醉驾的交通违法行为。

4月1日13时30分,赤峰市交管支队一大队执勤民警在红山区三道街与赤峰路交叉路口执勤时,发现一辆蒙D号牌的红色三轮载货摩托车在驶近警车附近时突然掉头想驶离。执勤民警立即拦停三轮摩托车进

行检查时,一股浓烈的酒气扑面而来,民警通过呼气式酒精检测,显示三轮摩托车驾驶人赵某某体内的酒精含量为204mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车。随后,民警依法将赵某某带至医院进行抽血检测。经检测,驾驶人赵某某体内的酒精含量为122mg/100ml,属于醉酒驾驶机动车。

根据相关法律规定,该大队依法对驾

驶人赵某某未取得机动车驾驶证驾驶机动车、醉酒后驾驶机动车的违法行为给予罚款2000元的处罚,并移交案件至检察机关。

交警提示:开车不喝酒,喝酒不开车,更不能无证驾驶机动车,不光是嘴上说说,更要落在行动上,提高自我约束能力,拒绝酒后驾车,做到文明守法,平安回家。

(张贤林)

“银镯子”换路费 铁警揭开骗术

通辽讯 日前,通辽车站派出所破获一起诈骗案。

当日,通辽车站派出所接到一名旅客报警称,他在通辽站内被骗。根据被害人陈述,通辽车站派出所民警通过查看公共视频监控,锁定了还未离开通辽站区的嫌疑人李某,并当场将其抓获。经查,嫌疑人李某长期流动在通辽火车站、汽车站等人员密集场所,通过在当地批发低价劣

质手镯再以“家传”名义高价卖出的方式施骗。李某曾因相同诈骗行为被通辽铁路警方行政拘留。

在行骗中,李某形成了一套自己的“经验”和“方法”,通过在人流中寻找可能受骗的受害人,以遭遇家暴想要离家出走没有路费为理由,博取受害人同情进而实施诈骗,其诈骗行为显示出更为隐蔽的特点。通辽车站派出所民警在李某住所查获到其用于

实施诈骗的劣质银镯子,并通过微信转账记录查明李某累计非法获利5000余元。

目前,李某已被通辽铁路警方取保候审。

警方提醒:骗子的诈骗手段复杂多样、花样频出,我们的同情心极易被不法分子所利用,进而造成自身财产损失,要长存戒备心理,遇到诈骗及时报警才能守好“钱袋子”。(罗景新)

警方循线追查 打掉“跑分”团伙

包头讯 日前,包头市公安局九原区分局重拳出击成功打掉一个“跑分”犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人9名,涉案资金流水达500余万元。

2月17日,家住九原区的范先生在家中下载了一款名为“AJSS”的APP进行投资炒股,在骗子的诱导下,范先生陆续被骗了408999元。

接到报警后,九原区公安分局反诈中心民警立即开展调查,通过对范先生的资金流水进行分析后,民警发现部分涉案资金通过一级卡对公账户转入到吴某某卡内进行取现,吴某某涉嫌帮助信息网络犯罪活动的重大嫌疑。

在掌握该嫌疑人情况后,该局刑侦大队立即组织精干警力前往福建进行抓捕。吴某某到案后,民警对其手机进行了检查,发现了大量与“跑分”相关的聊天记录。办案民警在对吴某某进行讯问过程中,吴某某百般抵赖,并不承认其他人与其共同作案。最终在大量证据面前,吴某某终于如实供述了自己的犯罪事实。

据吴某某供述,该“跑分”团伙由陈某组织,陈某通过“纸飞机”聊天软件与上线联系,后通过吴某某找到罗某某等7人进行现金取款。

根据线索,办案民警迅速行动,连夜

进行了抓捕,一举将该“跑分”团伙一网打尽。该团伙共9人,累计取现共计500万余元,从中获利10万余元。

目前,陈某等4人已被九原区公安分局依法采取强制措施,其余5人已移交当地公安机关处理。

警方提醒:利用银行账户或第三方支付平台账户为他人代收,再转账到指定账户,从中赚取佣金,这种行为被称为“跑分”。“跑分”就是违法犯罪,切勿将银行卡出租、出借、出售,更不能为犯罪分子转移违法资金,否则将受到法律的严惩。

(王晋龙)